

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Оксрпрофсовета.

№ 126 (994).

Четверг, 3-го июня 1926 года.

№ 126 (994).

РЕДАКЦИЯ: гор. Шагловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Давыдов, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп. Объявления с цифровым набором 40 коп. В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступающие после 12 часов), на 30 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Шагловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Шагловске, в отделении; в райклубе Кемрудника, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: На 1 м. — р. 60 к На 3 м. 1 р. 50 к На 6 м. 2 р. 75 к На 1 г. 5 р. — По почте: На 1 м. — р. 65 к На 3 м. 1 р. 40 к На 6 м. 2 р. 50 к На 1 г. 6 р. —

Перспективы борьбы английских углекопов.

„Правда“ в передовой пишет: „Ни в коем случае не следует недооценивать огромного значения месяца гигантской забастовки горнорабочих Англии. Не менее миллиона с четвертью приостановили работу. Не менее одной двадцатой части всего населения Великобритании вовлечено в эту великую борьбу. Вывозимый уголь составляет по своей ценности одну десятую всего английского экспорта и является основой для ввоза съестных припасов и сырья в Великобританию.“

Капиталисты смотрят на положение с возрастающим беспокойством и указывают, что длительная забастовка в угольной промышленности опаснее всеобщей забастовки, ибо она вносит разложение во все жизненные и экономические процессы страны.

Капиталистическая пресса начинает требовать от правительства более активного вмешательства в забастовку горнорабочих. Второй месяц этой забастовки неминуемо вызовет политическое обострение положения, вмешательство армии и швейцарских организаций.

Упадок британского империализма положил навсегда конец большой „эластичности“ британской буржуазии в реформистскому духу британского рабочего класса. Времена „чисто экономических забастовок“, знающих только число профсоюзных методов борьбы, навсегда отходят в прошлое. Безоговорочная капитуляция генерального совета и демобилизация всеобщей забастовки не означают еще окончания борьбы в Англии. Борьба продолжается, но с той огромной разницей, что теперь рабочие массы уже освободились от многих своих парламентских иллюзий и их доверие к предавшим их вождем будет все больше и больше падать.“

Всероссийский съезд представителей ККОВ.

Необходима широкая помощь со стороны сельских обществ школы.

МОСКВА, 1 (РОСТА). На проходящем сейчас в Москве Всероссийском съезде представителей обществ крестьянской взаимопомощи происходили прения по вопросу о работе обществ и их недостатках. Указывалось, что богатые общества получают кредит, а бедные же кредита не получают.

Киргиз Мурзахаматов указал на необходимость выделить каждому астраханскому рыбаку участок реки для ловли рыбы. Многие делегаты жаловались, что работе общества взаимопомощи мешает пьянство.

На съезде выступала Крупская, восторженно встреченная делегатами. Она указала на необходимость широкой помощи со стороны обществ сельской школы.

Забастовка углекопов в Англии.

Углекопы держатся стойко. В стране не хватает угля. Французские углекопы поддерживают английских.

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). Бастующие английские углекопы по-прежнему держатся стойко и отклоняют попытки шахтовладельцев заключить соглашение с отдельными группами углекопов.

Правительство предполагает первого июня вечером возобновить переговоры с углекопами. С каждым днем в стране все острее ощущается недостаток угля.

Крупные партии угля куплены в Германии, Франции и Северной Америке. Французские углекопы продолжают оказывать своим английским товарищам деятельную помощь и всячески препятствуют вывозу угля в Англию, а также помогают тем французским рабочим, которые очутились без работы в связи с забастовкой в Англии.

300.000 руб. английским углекопам.

МОСКВА, 1 (РОСТА). 31 мая Всесоюзный Совет Профессиональных Союзов отдал приказ английским углекопам еще 300000 р.

Президентом Польши избран Мосьцицкий.

Пилсудский хотел неограниченной власти.

МОСКВА, 1 (ТАСС). Отказ Пилсудского занять пост президента Польской республики вызвал недоумение во всей Польше. Предполагают, что Пилсудский не хочет быть президентом потому, что президенту пока не предоставлена неограниченная власть. Вместо себя Пилсудский предложил избрать президентом профессора Мосьцицкого. Мосьцицкий политиком никогда не занимался, известен исключительно как известный химик. Противники Пилсудского выдвинули на пост президента своего кандидата — губернатора Бвинского.

Первого июня состоялись первичные выборы президента, при чем Бвинский и Мосьцицкий получили равное количество голосов. В связи с этим было назначено третье переизбрание президента, на котором президентом Польши был избран Мосьцицкий. Депутаты польского парламента — коммунисты голосовали за известного польского революционера Ланцукского.

Всесоюзное совещание рабкоров и селькоров.

Теперь всего рабселькоров до 250.000 человек.

В Москве закрылось всесоюзное совещание рабкоров и селькоров центральной газеты коммунистической партии „Правды“. Со всех концов Союза их съехалось на совещание до 500 человек.

В трудном деле социалистического строительства рабкор и селькор являются верными помощниками и партии, и власти. На них опирается партия и советская власть и в деле улучшения государственного аппарата, и в деле укрепления революционной законности, и в деле поднятия народного хозяйства, и в нынешней кампании за экономию во всех областях: в государственном управлении, в промышленности, в торговле, и в кооперации. По заметкам рабкоров и селькоров снимались с работы и отдавались под суд сотни и тысячи.

Теперь всего рабкоров и селькоров до 250 тысяч человек. Надо, чтобы их было еще больше. Одновременно с этим совещанием „Крестьянской газетой“ открыта в Москве выставка деревенских стениных газет. Газеты эти говорят о нуждах и недостатках деревенской жизни, об успехах в борьбе за лучшую жизнь.

Когда читаешь эти газеты, когда продумываешь выступления на съезде рабкоров и селькоров, видишь, что хозяйство наше поддается, кооперация будет лучше работать, ибо есть кому об этом заботиться; за все это приходится болеть, ибо необходимость этого проникла в сознание широчайших масс рабочих и крестьян. В.

Восстание суданцев против англичан.

Повстанцы хорошо вооружены. Идут кровопролитные бои.

МОСКВА, 31 (РОСТА). В Африке, в местности Судан, в течение трех месяцев продолжается восстание суданских племен против захвативших Судан англичан. Повстанцы прекрасно вооружены. Все время идут упорные бои.

Отклики на смерть академика Стеклова.

МОСКВА, 1 (РОСТА). Смерть заместителя председателя Академии Наук, видного советского ученого Стеклова вызвала много откликов, как в Советском Союзе, так и за границей.

Академия Наук получила много телеграмм с выражением соболезнования, а, в частности, от председателя Академии Наук Карпинского, находящегося сейчас в столице Испании Мадриде от секретаря ЦИЕ Енукидзе многих представителей иностранных государств и иностранных ученых.

Они все удивляются

Скандинавские гости на заводах.

МОСКВА, 1 (РОСТА). 31 мая находящаяся в Москве делегация шведской, норвежской и датской рабочей молодежи посетила секретаря Центрального Комитета комсомола Чаплина и долго беседовала с ним о положении советской рабочей молодежи. Затем делегация осматривала заводы имени Ильича, где долго расспрашивала рабочих о заработной плате и отпусках. Делегатор очень удивило, что ответственный директор завода получает всего 225 рублей в месяц. Делегаторы осматривали также фабрику обуви „Парижская Коммуна“.

Старые знакомые.

В Португалии восстали фашисты.

МОСКВА, 1 (ТАСС). Выявилось, что восстание в Португалии устроено генералами — фашистами, которые стараются изобразить это восстание в глазах народа, как революционное. В действительности же генералы стремились свергнуть нынешнее демократическое правительство.

Новые кадры.

14 партсъезд, определивший пути дальнейшего развития нашей промышленности, особо отметил и обратил внимание всех парторганизаций и профсоюзов на то, что „в промышленности являются новые слои рабочих еще не прошедших производственной и организационной рабочей школы“; эта часть новых кадров на ближайшее время должна занять внимание соответствующих организаций и в планах их работ ставится серьезная задача „успешной работы над всесторонним культурным классовым воспитанием новых кадров рабочих, подтягивания их до уровня основного ядра промышленных рабочих“.

В частности, эта задача стоит и перед работниками Кузнецкого округа, ибо по предприятиям АИК'а все время идет рост рабочей массы за счет приходящих из деревни.

Подводя некоторые итоги недавно проведенного обследования положения новых рабочих по АИК'у и в частности по Хемзаводу, Кемеровскому и Прокопьевскому рудникам, можно видеть следующую картину:

По предприятиям АИК'а приток новых рабочих за последние месяцы выразился в 1400 человек, из них большее количество пришедших из деревни.

Прозреть точно раздел на рабочих из деревни, первый раз

пришедших в производство, и старых рабочих очень трудно. Многие рабочие, вновь приходящие в производство, или имели большие перерывы в работе, или еще связаны со своим с.х. хозяйством и на производство они смотрят как на приработок (Гурьевский завод), или же не имеют никакого проиая. стажа, но, желая попасть на работу, говорят, что они с работой уже знакомы и т. д.

По рудникам в декабре, январе были перемены рабочих. До 15000 человек ушло в Донбасс. Принято, приблизительно, за 5 мес., по Хемзаводу, Кемеровскому и Прокопьевскому рудникам до 500 человек исключительно из деревни да 250 бывших рабочих.

По предприятиям АИК'а наблюдается жилищный кризис. Старые рабочие живут в бараках и в плохих землянках. Новый рабочий в большинстве живет на частных квартирах и в ближайших сельских поселках.

Зарплата новых рабочих зависит от условий работы, навыка в процессе производства и производительности труда, которые очень незначительны, а потому и зарплата новых рабочих отстает от зарплаты старого рабочего.

Плохие жилищные условия, несоответствие зарплат с ценами продуктов вызывают некоторые недовольства. Новые ра-

бочие, не понимая причин этих ненормальностей, волнуются больше.

Интерес новых кадров к общественной и культурной жизни слаб. Посещение библиотек, клубных кружков, собраний, производственных совещаний и т. п. слабое. Есть технические неграмотные. В январе их было 111 человек, феврале 116 человек, в марте 121. Окончили ликпункт 54 чел. (в среде неграмотных есть и старые рабочие).

Многие не знакомы с задачами профсоюза и с законами охраны труда. Вступление в профсоюз идет порою и с корыстной целью 14 съезд ВКП(б) подметил неправильности вовлечения в профсоюз и превращения члена профсоюза в „человека с профсоюзной книжкой“. Такие случаи есть в производстве АИК'а.

Настоящий краткий обзор должен заставить все партийные, профсоюзные и хозяйственные органы задуматься о том, что работу среди новых кадров надо оживить и превратить их в сознательных участников нашего строительства.

Выяснение этого вопроса, а также развитие данной работы необходимо увязать с лозунгом „режим экономии“.

С. Федоров.

Разные известия

Два новых морских парохода.

МОСКВА, 1 (РОСТА). В Ленинграде закончена постройка двух морских пароходов-холодильников. Пароходы будут спущены на воду в конце июня.

Небывалый разлив Волги.

МОСКВА, 1 (РОСТА). В Астрахани небывалый разлив Волги. Вблизи города затоплено много деревень. Жители затопленных деревень в течение двух недель непрерывно насыпают вокруг деревень вали, дабы спасти их от гибели. Весь скот затопленных районов переведен в безопасные места.

Большой перелет советского летчика.

МОСКВА, 1 (РОСТА). В начале июня летчик Снегирев совершил большой перелет по следующему пути: Москва, Харьков, Севастополь, Ростов на Дону, Борисоглебск, Липецк, Гомель, Смоленск, Киев, Витебск, Ленинград и Москва. Длина этого пути около 6000 километров. Полет будет на аэроплане с советским мотором.

Обязательное страхование посевов.

МОСКВА, 1 (РОСТА). Правительство РСФСР постановило ввести в ближайшем времени обязательное страхование посевов от неурожая с тем, чтобы страховая премия, выдаваемая крестьянам, шла на покупку семян.

Наш керосин пробивает себе дорогу.

МОСКВА, 1 (РОСТА). 31 мая нефтесиндикат продал большой американской нефтяной фирме свыше 7 миллионов пудов керосина.

Бакинская ярмарка закрылась.

МОСКВА, 1 (РОСТА). 31 мая закрылась большая Бакинская ярмарка. За последний день на ярмарке было заключено сделок на полтора миллиона рублей.

Интересуется советской житухой.

МОСКВА, 1 (РОСТА). Сейчас заместитель английского посла в Москве Питтерс объезжает разные города Украины и знакомится с состоянием украинских заводов.

Партийная жизнь.

Итоги партконференции Щегловского района.

Подготовительные работы.

Для проведения подготовительной работы во все ячейки были командированы уполномоченные райкома, которые, проводя собрания ячеек, подводили итоги зимней работы и выявляли недостатки и достижения. На собраниях ставились вопросы: 1) отчет бюро или секретаря ячейки, 2) выборы, 3) о работе среди бедноты, а в некоторых ячейках—о хозяйственных затруднениях нашей страны.

На собраниях присутствовало в среднем 70% партийцев. Подводя итог зимней работы ячейки отмечен ряд достижений. Значительно повысилась активность, оживилась работа и изменился подход к массам. Организация значительно очистилась от разложившегося элемента и заметно поднялся авторитет большинства ячеек.

Но существуют и недостатки. Есть до 5 ячеек, члены которых, благодаря плохой постановке зимней партучебки, недостаточно усвоили основные вопросы политики партии и соввласти в деревне. Есть частичные кривотолки в понимании решений 14 партсъезда, особенно в тех ячейках, которые прорабатывали эти решения самостоятельно. Состав бюро и секретарей ячеек в большинстве удовлетворительный.

Созыв и работа конференции.

Конференция состоялась 14 мая. К моменту созыва в организации насчитывалось 134 члена и 67 канд. Прибыло на конференцию 36 человек. Конференция прошла деловито и оживленно, стоящие на повестке дня вопросы: 1) отчет райкома, 2)

о работе в деревне, 3) выборы, заслушивались со вниманием. Только по одному отчету райкома задано до 30 вопросов и выступало с мее по этому вопросу 14 товарищей. Критика работы была вполне здоровая.

По выборам и принятым резолюциям можно судить, что организация сплочена. Склон к разногласиям не наблюдается. Конференция выметала ряд мероприятий на ближайший период в работе организации.

Меркуленко.

Делегатки за делом.

(Г. Кузнецк).

Делегатки города Кузнецка на одном из своих собраний решили произвести посадку показательного огорода и осенью на него устроить экскурсию женщин—крестьянок. На собрании все делегатки дружно разбирали вопрос об огороде. Никто не возражал против посадки. Но вот пришла пора приступить за работу. И что же? Кто больше работал за посадку на собрании, на деле сдрейфил. Грамотные делегатки категорически отказались работать на огороде.

Остальные делегатки, не падая духом, выбрали комиссию и обратились в рай с просьбой отвести им землю под огород, к агроному за культурной поддержкой. Работа закипела.

Все идет хорошо. Рай и агроном пошли на встречу, а в посадке огорода стали принимать участие даже женщины не делегатки. Теперь же уже посажены, картофель, лук, горох, бобы и другие культуры. В скором времени посадка будет окончена.

Делегатка.

Узнают правду о Советском Союзе.

Отчет о поездке в СССР делегатов английского парламента.

МОСКВА, 1 (РОСТА). Недавно Советский Союз посетили несколько депутатов английского парламента—консерваторов, настроенных очень недоверчиво по отношению к советской власти.

Сейчас, вернувшись в Англию, эти депутаты опубликовали отчет

о своей поездке. Они призывают положение советского правительства очень прочным и требуют увеличения торговли между Англией и Советским Союзом. Денежное положение Советского Союза они считают вполне хорошим. Буржуазные газеты всяки с опубликованием отчета издеваются над депутатами.

Строим самолет им. округа.

Тов. Кулагин А. И. по вызову тов. Прейкше вносит 2 р. и вызывает Буханова М. В., Бени Льюис, Куляева Е. В. (марки. бюро.) Яценко А. В. (горн. инспектор), Бушмакина В. Н. и Задорина А. Д. (Т.Н.В.).

Сидловская школа 1 ступени Кемеровского района по вызову Ельжакской школы вносит на постройку самолета имени Округа 1 р. и вызывает Воскресенскую и Ново-Троицкую школы.

Тов. Коновалова В. К. по вызову Копотовой вносит на самолет имени Округа 3 р. и вызывает т.т. Капес Е. А., Бороденко Веру, Пискину Елену, Мезенцеву Е. Н., Хомутникову В. К. и Нашекину О. И.

Механическая ячейка Химзавода ВНИ(С) № 10 по вызову ячейки Химзавода № 8 вносит 5 р. и вызывает рабclub Химзавода.

Тов. Сидорович И. Н. вносит 1 р. и вызывает: т.т. Тукмачева, Мейкоша А., Шумана Ф. Р., Борисевича (х. з.), Букина и Винклер (Ленрудник).

По нашему округу.

Дайте медпомощь.

Д. Под'яково, Кемеровского р.

У нас в деревне с самой осени свирепствует скарлатина. Ребята мрут, как мухи, а медицинской помощи никакой. Крестьянам по неволе приходится прибегать к своим способам лечения, т. е. обращаться к знахаркам и поить ребят всякой гадостью, отчего они поправляются, как говорится—на левую сторону.

Мучаются бедные матери над умирающими детьми, не зная чем им помочь, чем облегчить их страдания. Ждали с нетерпением весны, как избавительницы от этого бича, но, видимо, и весна не принесет избавления. У нашего фельдшера, (живет от нас за

12 верст), нет предохранительной прививки, да и в самом Кемерово, видимо, она тоже отсутствует. На другой стороне Томи в дер. Подониной другой свет. Там тоже была скарлатина, но благодаря тому, что тов. Гривулин во время запаса необходимыми средствами борьбы с болезнью—она там прекратилась.

Нам обещают, что мол на будущий год будем делать предохранительную прививку, а нынешний год, выходит, со спокойной совестью, мол, хороните ребят, не брыкайтесь. В настоящее время заболевания продолжают. Есть по три, по четыре больных в одном доме.

Обратите внимание на наш медвежий угол, дайте медпомощь.

Мать.

На Топкинском жел.-дор. участке.

Пленум учпрофсожа.

На 2 июня назначен пленум учпрофсожа для разрешения ряда важнейших вопросов профсоюзной работы и производства. Повестка пленума: 1) проработка норм службы пути по летним работам, 2) проработка постановлений 8-го съезда железнодорожников по оргвопросу (общие и делегатские собрания, работа месткомов и разгрузка их), 3) финансовое положение учпрофсожа (утверждение сметы и др.), 4) доклад месткома ст. Юрга II о работе, 5) доклад на чальника участка тяги.

Обследование жилищ и сделанных работ.

Для изучения применения сделанных по службе пути, обследования жилищ и т. д. на участке после пленума учпрофсожа выезжает специальная ко-

миссия, в составе члена учпрофсожа, двух представителей администрации и санитарного врача.

Ищут место под лагеря.

На участок командирован участковый руководитель Ю. П. для подыскания соответствующих мест под пионерские лагеря.

Обследование местномов.

В июне членами учпрофсожа производится плановое обследование работы местных комитетов участка.

Изучение „штука-рубль“.

ОТЭ учпрофсожа производит изучение применения системы „штука-рубль“ в вагонном фонде и мастерских, где в апреле, при ознакомлении с исчислением заработной платы, выявлено ряд ненормальностей и установлена полная бесконтрольность администрации за работой.

К годовщине шанхайских расстрелов.

Как это было?

30 мая с. г. исполнилась годовщина шанхайского расстрела. Прибывший в Москву вместе с маршалом Фын-Юй-Сяном ректор шанхайского университета Сюн-Чен рассказал посетившему его сотруднику ТАСС жуткие подробности кровавых событий в Шанхае.

— Был знойный майский день, — рассказывает Сюн-Чен, — когда среди китайского студенчества из уст в уста передавалась страшная новость: на одной из японских шелко-прядильных фабрик убит рабочий Гу-Джан-Хун. Убит с исключительной, варварской жестокостью. За раненым, истекающим кровью, Гу-Джан-Хуном долго гонялся надсмотрщик с окровавленным ножом...

— Гу-Джан-Хун — был один из немногих самоотверженных рабочих — вожаков, профсоюзных активистов, работавших на японских фабриках. По колледжам Шанхая, в торговых районах города начались шедрые сборы пожертвований в пользу семьи Гу-Джан-Хуна. Стали собираться студенческие сходки.

Следующие дни, 26-27 мая, главный совет союза учащихся г. Шанхая проводит в обсуждении камарного преступления на шелко-прядильной фабрике. Совет решил, что каждый колледж дол-

жен выслать на улицы своих агитаторов. Студенчество должно активно протестовать против зверств японских предпринимателей. Уже 29 мая под влиянием уличной агитации студентов состоялся довольно большой митинг. По плану студенческого главного совета, должен был состояться 30 мая Студенты всех учебных заведений Шанхая должны были в этот день выйти на улицу для участия в митинге.

Так оно и было. Студенты большими группами ходили по длинным шанхайским улицам, кое-где останавливаясь для того, чтобы послушать очередного оратора. Эти митинги не были похожи на демонстрацию.

Так продолжалось до полудня. Через каждые два-три квартала можно было заметить небольшие, в 50-60 человек, группы студентов, слушающих ораторов. Порядок в городе не нарушался.

Жизнь шла как будто бы по-прежнему.

Нанкинская улица, одна из длиннейших улиц Шанхая, была также усеяна такими митингующими студентами. Один из летучих митингов собрался против английского полицейского участка, помещавшегося на этой улице.

После полудня—дело было в 2-3 часа дня—студенческие митинги привлекли к себе большие толпы народа. Такая толпа образовалась у английского полицейского участка, где проходил митинг. Вдруг из дверей английского участка вышло несколько индусов, без всякого предупреждения арестовавших ораторов. Возмущенность студентов не было предела. Все вышедшие на улицу студенты дали друг другу круговую клятву выручать друг друга из опасности. Поэтому, когда индусы увели в полицию нескольких агитаторов, толпа студентов бросилась к дому полиции.

Студенты, конечно, не позволили себе никаких актов насилия. Они просто заявили английскому офицеру: „Вы арестовали наших товарищей, арестуйте и нас“. Полиция, увидев большую толпу возмущенного студенчества, которую невозможно было сдерживать, жестоко избивала палками агитаторов и выбросила их на тротуар.

Но это был лишь хитрый маневр английского офицера. Немедленно после освобождения арестованных, на улицу вышло несколько взводов с пулеметами.

Не прошло и нескольких секунд, как началась стрельба. Пулеметчики стреляли не в воздух, а прямо в толпу боевыми патронами. Никакой команды, никакого предупреждения не было дано.

Студенты, избитые и отогнанные от полицейского участка, отступили вдоль улицы.

Толпа быстро убедилась, что работавшие пулеметы заряжены боевыми патронами. В смутении передние ряды навалились на задние. Образовалась давка...

Трупы убитых были рассеяны не только у полицейского участка, но и вдоль всей Нанкинской улицы и переулков. Очевидцы—не только китайцы, но и иностранцы—рассказывали, что сипаи (индусские солдаты), по приказанию офицера, пытались оттащить ват в переулки к полицейскому участку трупы расстрелянных. Английской полиции нужно было создать впечатление того, что расстрел производился только у самого здания полиции, при защите полицейского участка от толпы.

Следующий день, 31 мая, расстрелы безоружной толпы продолжались.

1-го июня город затах в злой тишине. Родственники и товарищи разыскивали убитых. Стрельба утихла.

Но уже на следующий день,

2-го июня, расстрелы продолжались. Английская полиция опубликовала сообщение о причинах расстрела, указывая, что сипаи только „отражали нападение“, но зато начальник участка хвастливо рассказывал своим друзьям, что он сам приказал солдатам стрелять не в воздух, а в толпу.

Нечего и говорить, что население Шанхая было сильно взволновано расстрелами. Прошло несколько дней, полных возмущения и тревоги. Все ждали со стороны пекинского правительства протеста против английских бесчинств. Наконец, не дожидаясь правительственного протеста, шанхайская торговая палата постановила в виде протеста прекратить торговлю. Все магазины закрылись, торговая жизнь замерла. Движение протеста стало принимать всенародный характер. Гоминдан, профсоюзы и торговая палата руководили этим народным протестом. Возникшая грандиозная забастовка протеста, как известно, охватила всю страну.

Жестокие действия Англии, абсолютно ничем не вызванное вмешательство в действия китайских граждан, протестовавших против зверств на японской фабрике, послужили сильным толчком к освободительному национальному движению.



За режим экономии.

Постройте дистиллятор—сберегите средства.

(Кемрудник).

На Центральной шахте имеются электрические лампы „Элиссона“, с ними горняки работают в шахте. Лампы эти очень удобные и они дают горняку больше возможности повысить производительность, чем, например, с лампой „Вольфа“. Они, кроме того, не опасны, когда в шахте имеется газ. Лампы „Элиссона“ очень дорогие. Каждый аккумулятор к ним стоит 20 р. Аккумуляторов на шахте всего около 700 штук. Для их зарядки требуется дистиллированная вода, которую вот уже второй год приходится добывать с трудом.

На Кемруднике дистиллятора нет, воду доставляют с Химзаво-

да. Но потребность в воде Химзавод удовлетворить не может. Часть воды, по словам заведующего лабораторией, берется из паровых труб Химзавода. Эта вода для аккумуляторов не годится,—она их разрушает и на доставку ее еще тратятся средства.

Не раз обращалось внимание технического бюро АИК на устройство дистиллятора на Центральной шахте, но с места техбюро не сдвинулось. Аккумуляторы все время разрушаются. Может быть сейчас надумают кое-что сделать. До очередной доливки аккумуляторов осталось две-три недели и опять начнется мытарство Г.

Раз в месяц и... ша.

(Ленрудник).

На Емельяновской шахте имеется маленький недогляд за вагончиками, а чтобы он не вырос в большой—нужно напомнить.

Смазывают вагончики раз в месяц и больше... ша.

Перекачка пустых вагончиков для рабочих стоит больших трудов и даже здоровья. Порою бывает, что для перекачки вагончиков хоть коня пригладай.

Ненормальность эту нужно устранить и больше не повторять.

Профератор.

Ленинцы, Немеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.



Квалифицированных рабочих нужно использовать правильно.

(Кемрудник).

На использование квалифицированной рабочей силы на руднике нужно обратить внимание,—она используется неправильно.

Сплошь и рядом по всем цехам рудника квалифицированные рабочие тарифицированы неверно.

Всюду встречается, что более квалифицированный рабочий получает меньшую ставку, чем мало-квалифицированный.

Нередко, когда квалифицированный рабочий работает под руководством неквалифицированного.

А из этого вывод сделать очень нетрудно; такое руководство приносит только вред предприятию.

У квалифицированного, опытного и старательного рабочего указанные недостатки убивают все желание работать, как следует. Опыт их в правильной постановке работы целесообразного расходования материала совершенно не используется.

Особенно страдают сдельные

и аккордные работы. Где нужно пустить в дело все умение рабочих, приложить все старание, там (благодаря неправильному использованию квалифицированных рабочих) все делается так себе—лишь бы с рук сбить.

Нужно сказать, что и администраторы на это смотрят спустя рукава.

Доводы квалифицированных рабочих, что так делать нельзя творим преступление, в расчет не принимаются.

Выход может быть, искусственно созданного тупика должен быть такой: немедленно пересмотреть состав рабочих и всех, способных, обученных, опытных использовать правильно. Им нужно дать возможность проявить себя, а не затирать их.

Пусть каждая производственная комиссия, каждое производственное совещание обсудит этот вопрос и сделает полезное дело.

Б.

Химзаводский режим экономии.

Режем экономию.

На электрической станции раньше было только два заведующих и работа шла своим чередом. Сейчас поставили не много, не мало—4 зава. Прежние двое получали 225 р. в месяц, а два четверка 950 рублей. Двое из них нельзя сказать, чтобы ничего не делали,—они ведут работу, как и раньше; вторая пара зава ничего не делает лишь только потому, что не может найти работы. Это было бы еще ничего, если бы не сократили рабочим зарплату, а то получилось так: кто получал 44 р., тот съехал на 28 р.

— Почему это так,—спрашивают рабочие зава.

— Не знаю,—говорит.—Я человек новый, старый зав не сказал мне сколько вы получали и, согласно нового разряда, вы должны получать не 44, а 28.

Администрация завода не знает, видимо, что зава сидят без работы, а нужно бы им кое-что дать, или убрать их совсем, а зарплату рабочих оставить прежней.

Арк.

Пустая нагрузка.

На коксовых печах наблюдается такая картина: коксовый аппарат, когда полагает кокс в коксоутильный вагон и огненная масса выходит на один-два метра в коробку тушителя, можно увидеть, что в середине выдаваемого кокса пусто. Из одной печи можно было бы взять кокса, допустим, триста пудов, а берется только двести. Почему это так—очень просто. Полностью печи углем зачастую не засыпаются, отсюда и пустая нагрузка. Это наблюдается частенько.

А. Билярский.

Тянут „репку“.

Рабочие погрузки угля жалуются, что им не подвозят грузовые вагоны. Здесь делается так, если нужно выгрузить уголь, то изволь сначала подтянуть грузовой вагон, тогда и выгружай. Тянут они их каватом и припевают „репку“. Пока дойдет вагон до места спуска угля, самое малое пройдет полчаса времени. Смена в 10 человек. Выходит, что подтянул один вагон,—пять

часов улетучилось. Подтягивать смене приходится за 8 часов до десяти вагонов,—вот и посчитайте сколько „пользы“ приносит предприятию.

Чтобы избавиться от этого, вагоны нужно подавать паровозом, тогда рабочие не будут терять напрасно время и это не отразится на заработке рабочих и предприятию даст действительную пользу.

Чистопольский.

Рабочие о производстве.

— Производственное совещание механической мастерской химзавода высказалось за приобретение нового наждачного станка, т. к. старый износился.

— Производственная комиссия гудронного завода, рукоперации, ректификации, аммиачного и бензольного отделений постановило установить компрессатор и пустить его в эксплуатацию.

„Моя хата с краю“...

(Кемрудник).

Так говорят зачастую рабочие, когда вопрос не касается их личных интересов. Ну, а как касается, так говорят другое. За примером далеко ходить не приходится. В лечении на курортах нуждаются многие, а страхкасса смогла закупить только 24 места. Достается же ей „скупердяйка“!

— Куда же это страхкасса деньги девает, получает их ведь очень много,—твердит чуть-ли не каждый рабочий и даже едущие на курорт.

— Ну и отломила! Когда же начнешь говорить, что у страхкассы много денег

воруют семулянты, многие, подумав, с этим соглашаются.

— Да вот, верно. Например, Вторин Роман берет освобожденные и едет за 20 верст на охоту, разве он больной?!

Или вот Елисеев пьянствовал 10 дней, а потом получил бюллетень.

Таких разговоров на Центральной шахте 26 мая была целая куча. Не подтолинет ли курортный вопрос и другие ему подобные, близкие личным интересам рабочих, на усиление их участия в борьбе с семуляцией, в борьбе с растаскиванием своих-же грошей?

Дунаев.

Нездоровое явление.

(Кемрудник).

На руднике создается ненормальное положение с рабкорством. Хотя и всеми признано, что рабкор—глаз предприятия, помощник хозяйственника, однако, у нас рабкору живется несладко. Хороший или плохой ты дал совет,—всеравно жди атаки.

Даже рабочие последнее время насторожили уши. Как только узнали, что в их кругу есть рабкор,—сразу язык за зубы.

Нездоровое это явление. Оно должно быть уничтожено. Так мы далеко не упрыгаем.

Хозяйственники, докажите, что вы в рабкорах видите не врагов своих, а советчиков и помощников!

Рабочие, вам тоже нечего бояться,—не съедят вас рабкоры, а наоборот помогут разобраться во всем вас интересующем.

Рабкор.

Хуже нищих.

(Химзавод).

Зарплата грузчиков угля настолько низка, что даже смех вызывает. 1000 пудов угля грузится за 27 копеек!

Грузчики с просьбами о повышении зарплаты в завкоме все пороги обили.

Созывала специально по этому вопросу собрания. Приглашали раз предзавкома, но от всего этого ни на грош толку не добились.

Предзавкома почему-то даже не созывали дожидаться конца собрания. Повторялся и ушел.

В настоящее время в завкоме завтраками да послезавтраками кормят.

И приедась же она грузчикам! Ребята поговаривают об уходе.

На самом деле невыносимо же тянуть ляжку за черзчур ничтожную зарплату.

Грязный.

На Балыксе, где золото роют.

Кредит под „свежий снег“.

Артель имени „Рыкова“, с гидравлическими оборудованная работ по речке Камзас, в январе с. г. заключила договор с местной золотопромышленной конторой на добычу 15 фун. золота. Артели открыт кредит. С февраля артель приступила к подготовительным работам: к проколке водоприемной канавы на 135 метров, или 405 саж., перевозке моторов и труб на расстоянии 8 верст. Вся эта работа продолжалась 3 месяца.

Немного на то, что артель воздалась из старых приисковских рабочих, все же она не смогла правильно провести подготовительную работу. Водоприемная канава, которая должна быть в месте приема до бага с уклоном от 1 вершка до 2 на рейсе, а всего же на 9 аршин, благодаря доверию артели старой иривеске, уклон получился обратный. Вода по канаве не пошла. Артель в изумлении. Хотела бросить все свои трехмесячные труды и разойтись. Но волюстарательские артели помогли. Пока артель осталась, но все же получается тормаз к пуску гидравлики.

Большая вина в этом ложится на местную контору, которая

больше заинтересована, чем каждый член артели. Благодаря своей неопытности она не обратила на это внимания, как будто открывала кредит под „свежий снег“.

Приискатели улучшают свой быт.

28 марта на прииске Неожиданном происходило второе районное собрание членов В. С. Г.

На повестке собрания главный вопрос — снабжение продовольствием.

Тов. Дорофеев осветил состояние заготовок продовольствия местной конторой и что могла бы заготовить рабочая кооперация.

Рабочие высказывались за организацию рабкоопы, что подтвердили в решении собрания.

Дело только за средствами, так как вступительных и членских взносов будет мало. Собрание возбудило ходатайство перед высшими органами о поддержке на первое время.

Не менее важным стоял вопрос о лечебной помощи. Рабочие видят, что со сторон помощи не оказывается, постановили высчитывать ежемесячно по одному рублю с каждого рабочего для содержания фельдшера и приобретения медикаментов.

Такая инициатива рабочих Балыкских приисков заслуживает приветствия.

Кто виноват?

Управление местной золотопромышленной конторы не во время позаботилась производить заготовку товаров. Когда была возможность заготовить товары и доставка их стоила 25-30 коп. с пуда, она по своей близорукости ни черта не сделала. Заготовку товаров стала производить, когда уже вся Томь провалилась и стоимость доставки туда товаров повысилась до 1 рубля. Все товары, которые боялись сырости, при перевозке были подмочены. Убыток на лицо. Но кажется, что контора все-равно останется в барышах, она на товары наклеила „бешаные ваценки“.

Кто виноват в таком явном злоупотреблении—это должны высказать власти.

Не от РИК'а ли зависит?

На приисках совершенно нет советской власти. За порядками на приисках смотреть некому. Нет даже милиционера.

Вопрос об организации на приисках совета поднят давно, но результатов нет. Не зависит ли это от Горно-Шорского РИК'а?

Рабочий.

СУББОТА

5

И Ю Н Я

1926 г.

РАБКОРЫ

Кемрудника и Химзавода!

В помещении завкома Химзавода, в 6 час веч., ВАШЕ СОБРАНИЕ.

На повестке: очередные задачи рабкора.

На собрание приглашаются хозяйственники, представители прокуратуры и РКИ и рабочие, интересующиеся рабкоровской работой.

Реданция.

